

PRECIOS DE SUSCRICION.

En España. 1 mes 8 rs., 3 id. 20.
 Resto de España y Portugal 3 id. 20.
 Islas de Cuba y Puerto-Rico, semestre 6 pesos
 en oro, 1 año 8 id.
 En Francia. Trimestre, 30 Semestre, 45 rs.
 No se servirá ninguna suscripción, sin previo pago adelantado.—La correspondencia, al Administrador de este periódico.
 REDACCION Y ADMON.—Pr. BESO,—4, P. 3. 1. PTA.



ANUNCIOS.

A los suscritores a medio real la línea en la cuarta plana y a real los no suscritores. Por meses, precios convencionales.—En las planas tercera, segunda y primera, 1 n real más respectivamente.—Anuncios mortuorios en la cuarta plana, desde 40 reales en adelante.—Los comunicados y remitidos de 1.º a 20. reales línea a juicio de esta Administración.—Todo pago se entiende por adelantado.—Insértese o no, no se devuelve ningún original.
 CORRESPONSAL EN PARÍS, PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS.—A. Lorete, 81 bis, rue Sainte Anne.
 Número suelto, un real.

DIARIO DE GERONA.

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

suministradas por la ACADEMIA GERUNDENSE dirigida por N. Carlos del Coral.

Marzo.—Día 22 Tiempo medio a mediodía verdadero 0 hs. 7 ms. 3 s.

TERMOMETRO			Barómetro.	Hig. Sausure.	Estado del cielo.	VIENTO.		Lluvia en mm
min.	máx.	med.				Dirección	Intensid.	
10	32	21.0	762.0	75	Despejado	SO.	Brisa	

OBSERVACIONES.—

Seccion Oficial.

Gaceta del 20.—Ministerio de la Guerra.—Circular disponiendo, que el 22 del presente mes den principio las operaciones para el ingreso en el servicio activo de los mozos del actual reemplazo, distribuyéndose para el ejército de Ultramar y los diferentes cuerpos de la Península, con arreglo a estado.

REVISTA POLITICA DE LA SEMANA

Ya no son solo los partidos liberales los castigados con perpétuas disidencias. Ese mal que antes era esclusivo de los partidos liberales, que sobre ellos se enseñoreaba con ahinco inusitado hasta causar a muchos de ellos la muerte, se ha sentido insaciado en sus necesidades y olvidando anejas costumbres, no reduce el círculo de su finesto apetito a los que la libertad defienden, sino que lo amplía a aquellos que muy lejos de ella, ora sustentan teorías absolutistas, ora tan solo conservadoras.

Los conservadores, con la disencion de Romero Robledo y los suyos son una prueba; y mas clara aun la que hoy día existe en el campo carlista.

Don Ramon Nocedal con su *Siglo Futuro* ya no tiene la representacion que de don Carlos ostentaba y valido de la cual, en vida de su padre don Cándido, tantas tropelías cometia, atreviéndose con altos y bajos, eclesiásticos ó seglares.

El pretendido Duque de Madrid así lo ha dicho en carta que a don Francisco Navarro Villoslada ha dirigido y que éste ha traducido en otra que, con el apéndice de «por mandato superior», ha remitido a los periódicos tradicionalistas.

En esta carta censura duramente al *Siglo Futuro* y le ordena no discutir la que el 12 del corriente le envió, ni copie ningún documento sobre la misma que pueda dar margen a polémicas entre periódicos tradicionalistas. Resúmen; que el *Siglo Futuro* y cuantos le secundan, son considerados como sospechosos por los integristas de ahora, y que en todo campo existe un principio de desunion que ha de hacer con el tiempo disgustos muy serios a todos en general.

Otra de las cuestiones que mas se han discutido esta semana, ha sido la eleccion de compromisarios hecha por la Sociedad económica matritense. La

lucha fué empenadísima entre conservadores ortodoxos y heterodoxos, logrando estos últimos la victoria y, por tanto, los patrocinadores de la candidatura de Don Alberto Bosch contra los de D. José Cardenas.

Estas elecciones que tanto han hecho hablar, han traído al tapete la cuestion del derecho otorgado a estas sociedades para hacer un senador, lo que en verdad es solo un privilegio en favor de no se qué, que como todo privilegio es forzosamente irritante y mas cuando, como al presente, solo sirve para una lucha entre partidos, cosa perfectamente diferente del fin que todas sus sociedades económicas tienen.

Ya sabrán Vdes. los trámites porque el manoseado meeting de romeristas é izquierdistas, ha pasado. Ya se decía era un hecho y asistirían a él Romero Robledo, Lopez Dominguez, Becerra, etc.; ya que se celebraba porque había disgustado a muchos romeristas el último discurso pronunciado por Lopez Dominguez en el Círculo izquierdista; ya tambien que no, porque habiendo prohibido el Capitán general asistir a los militares y no pudiendo, por tanto, ir Lopez Dominguez, perdía algo de la importancia que se le quería dar al no existir uno de los gefes de los partidos coaligados; y ahora, ya por último, ¡que se celebraría sin asistencia de Lopez Dominguez, pero leyéndose una carta de éste expresando su adhesion. ¿Habrá mañana contra orden?

Antes de anoche en sitios distintos y con un fin comun, se reunieron los partidarios del socialismo y de la anarquía, a conmemorar el 15º aniversario de la proclamacion de la Commune de París.

Los socialistas, en número de 53, se reunieron en el Comedor de la Universidad a saborear con el recuerdo del triunfo, una modesta comida de 6 reales. Ocupó la presidencia el compañero Iglesias, tan conocido ya en todo lo que con huelgas ó clubs se relaciona. Hubo entusiastas discusiones, en lo que todo se censuró con acres frases y todo se pidió por el derecho del que sí.

Los anarquistas se reunieron por compañías de 20 en el Restaurant de la calle de Barrio nuevo, y tambien hubo furiosos discursos contra todos, vivas entusiastas a la anarquía, al colectivismo y a la revolucion social. ¿Si tendrá razon el sabio doctor Esquerdo

al decir, que la mitad de los que el mundo habitan, debian estar encerrados en su casa hospital?

Del exterior.—El gobierno inglés, en los últimos telegramas, parece logra que pasen sus proyectos sobre Flandes.

La cuestion de Andorra créese se resolverá por la mediacion del gobierno español, mediacion pedida por el obispo de dicho valle; y por último, y para finalizar, ¡siguen los desmanes de los socialistas, pues que todavía no se han apaciguado del todo las huelgas de Decazaville, donde antes de ayer se hicieron varias prisiones, y ya en Lieja se han producido gravísimos desórdenes y en Londres despues de un meeting de obreros, han vuelto a recorrer tumultuosamente algunas calles rompiendo faroles, escaparates y saqueando tiendas. ¡Qué consideraciones tan tristes producen estos hechos! ¡Si volveremos a los tiempos de vándalos y alanos!—M. F.

Madrid 20 Marzo de 1886.

NUESTROS CORRESPONSALES.

Madrid 20 de Marzo de 1886.

Aun cuando es poca gente la que está en el secreto, ya hay quien conoce las bases de la coalicion entre zorrillistas y federales y el motivo de no haber entrado en ella el señor Castelar.

Las bases acaso se hagan públicas esta noche, una vez concluida la junta que esta tarde a última hora celebrarán los demócratas-progresistas para conocerlas y aprobarlas.

Los motivos de la negativa del señor Castelar a coaligarse, los explicó anoche en la reunion que los posibilistas de Madrid celebraron bajo su presidencia en el local de la redaccion de *El Globo*.

En las bases se declara sobre poco mas ó menos:

Que se aspira a una república del país y no de partidos determinados.

Que todos los republicanos españoles, deben contribuir con sus fuerzas y elementos al triunfo de la república uniéndose a las colectividades políticas organizadas.

Que se establece una legalidad comun interina para todos los republicanos, hasta que el pueblo en ejercicio de su soberanía pueda establecer la legalidad definitiva de la República.

Que esta legalidad interina la constituirán el Código de 1869 con aquellas modificaciones consiguientes al cambio de forma de gobierno, y la ley municipal de 1870.

Y que se aceptan todos los procedimientos que puedan conducir al triunfo de la República.

Si el señor Castelar no ha entrado en la coalicion, es porque cree que entre los partidos republicanos no hay unidad de principios ni de conducta. Los partidos monárquicos pueden coaligarse con los republicanos ó viceversa, decía anoche. Los partidos republicanos no pueden vivir mas que de dos maneras; ó completamente separados ó totalmente unidos.

Para ir a la coalicion republicana, el señor Castelar impone estas concesiones que no aceptaron los señores Salmeron y Pi y Margall.

Patronato y presupuesto del clero. Ejército forzosó y sin redención, reclutado por los medios que se emplean en los países libres.

Proteccion a las clases conservadoras sin caer en el socialismo.

Y propaganda activa, pero dentro de la legalidad.

El general Lopez Dominguez, con motivo de ser su santo, y el general Salamanca porque eran los dias de su hijo mayor, reunieron ayer a su mesa gran número de generales. A la casa del primero asistieron veinte y tantos; cinco ó seis con mando activo. En la del segundo tambien hubo muchos. Estos banquetes fueron anoche y han sido hoy objeto de todas las conversaciones en todos los círculos políticos. No creemos, sin embargo, posible que estos banquetes se les indigestasen a nadie.

Ni siquiera a los que comieron. De V. afectísimo—M.

Gacetilla General.

En el tren de las cinco y media de esta tarde, debe llegar a esta ciudad, nuestro muy querido amigo D. Juan Fabra y Floreta, ex-Diputado a Cortes por este distrito y candidato en las próximas elecciones.

Dámos a nuestro buen amigo la mas cordial bienvenida por adelantado.

—Ha sido nombrado Inspector del cuerpo de orden público de tercera clase, D. José Moreno Andrés, quedando anulado el hecho pocos dias hace a favor de D. José Moreno Andrade.

—Ayer mañana llegó a esta capital nuestro buen amigo y correligionario D. Manuel Albert y Peralta, candidato ministerial por el distrito de Vilademuls, cuya eleccion segun noticias fidedignas está asegurada.

—En la tarde del domingo, la puerta de la Barca fué teatro de un escándalo que causó mas de un susto a los que tranquilamente tomaban el sol por aquellos alrededores, pues segun se nos dice, hubo sollozos y sangre en mas ó menos proporcion por cuestion de consumos.

—A las dos de la madrugada del domingo, salieron de una de las casas de bebidas de la calle de Pedret, tres individuos en amigable conversacion, y, al llegar cerca de la fabrica de papel *La Aurora*, dos se abalanzaron contra el tercer al parecer amigo: le propinaron una tremenda paliza, le obligaron a desnudarse y le dejaron en el sensible estado que puede presumir el lector.

El resultado fué haberle robado 27 duros que en la taberna habia dicho llevaba consigo el José Congost que es el robado. Los agresores se llaman Juan Borrás y Lorenzo Estampa, que fueron puestos en poder de la justicia a poco de haberse efectuado el hecho.

—Ayer entre seis y siete de la mañana tuvo lugar en la Calle de Santa

Clara número 16, piso primero, un robo consistente en 100 duros en plata y 3.200 en papel de la deuda interior y exterior. El víctima de la rapacidad de los ladrones ha sido D. Narciso Pau.

Como se vé, volvemos á las andadas y hay que ponerse en guardia.

—Ayer tarde dió un paseo militar de cuatro horas y media el brillante batallón cazadores de Mérida.

—Hemos sabido que viniendo en el tren hace cuatro días, el señor Font de Lloret de Mar, vice-Presidente de la Diputación Provincial, hablando de elecciones, combatió la candidatura del señor Maciá y Bonaplata en términos bastante groseros, dando alas á un Alcalde de un pueblo de la alta montaña que se declaró también adversario de nuestro amigo.

Hemos sabido, que al llegar el tren á la estación, esperaba á dicho Alcalde el señor D. Alberto Camps el cual le recomendó eficazmente la candidatura del señor Call, haciendo del señor Maciá ausencias que no se atrevería el joven jesuita á formular delante del más modesto amigo del señor Maciá.

En el tren, el señor Font encontró quien le cantara las verdades del barquero y lo dejara sin palabra, cosa nada difícil dada su ilustración, elocuencia y falta de razón en hablar de un hombre á cuya altura no llegará nunca el señor Font por escaleras que suba.

Para el señor Camps no hubo opositor, porque como estaba á solas con su conciencia política esta no lo llamó al orden por estar atrofiada hacemuchito tiempo.

¿Qué motivos tiene el señor Camps para obrar como obra? El deberle atenciones al señor Maciá; el haber éste contribuido á que fuera Diputado cuando no se le conocía bien y mendigaba el acta en época liberal; el haber contribuido á que el señor Camps saliera triunfante en cierto resultado de una cierta elección; el haberle guardado todo género de atenciones políticas y particulares, y el habernos puesto su veto cariñoso para que LA LUCHA no descorra el velo que cubren ciertos sucesos de acerba memoria en los que el señor Camps jugó el papel de Judas Iscariote, faltando á su palabra de un modo incalificable.

Estos son los motivos que D. Alberto tiene para combatir al señor Maciá sin que le detengan los favores políticos recibidos y el estado de angustia y de dolor en que le tiene sumida la muerte de dos de sus hermosas hijas.

Ese es el hombre. No nos extraña nada: debe su posición política á Romero Robledo y lo ha abandonado; debe favores á muchos de los que ejercen influencia en el distrito de La Bisbal, y los ha traicionado; nos ha empeñado palabras y las olvidó cuando tuvo lo que buscaba ¿qué extraño es que así obre con el señor Maciá, cuyo único delito consiste en ser leal y digno y olvidadizo para los agravios? Afortunadamente el señor Camps no puede ya hacer más de lo que ha hecho; le conocen tirios y troyanos de cuantos se ocupan en política, su estrella se eclipsa y su caída es inevitable. Florejachs, aquel carácter, lo sacó de la oscuridad; como Icaro ha querido remontarse al sol, y el sol de la realidad ha quemado sus alas y muere sin que le salven sus cantoneos de cuello, sus viajes y sus cuchicheos.

Entre Camps y Maciá hay un abisno que no salvará nunca el primero por más que espere Alcaldes, los acompañe, los instruya é intente perjudicar á quien nunca hiere por la espalda y es dechado de comedimiento y honradez política.

—Dice un periódico de Figueras, que los candidatos oficiales por aquel distrito y el de Vilademuls son los se-

ñores Róspide y Carbonell. El colega no anda muy bien enterado, porque en Vilademuls, el candidato ministerial es el señor Peralta y en Figueras, todavía no se sabe otra cosa, si nó que se presentan el conservador señor Roger y los constitucionales señores Gironella y Moradillo, cosa que, dicho sea de paso, no nos agrada, porque dividiéndose nuestras fuerzas, el triunfo del candidato conservador se lleva el pleito indudablemente.

—El *Eco Bisbalense*, órgano de los intereses legítimos del partido de la Bisbal y que lucha por éstos sin ninguna mira política, puesto que no tiene filiación, se declara partidario de la candidatura de nuestro correligionario y buen amigo D. José Simón y Radó.

Hé aquí como se expresa el colega: Así, pues, lo que debe buscar el cuerpo electoral, es un hombre que ame el país y que le sirva en sus intereses generales, ó no uno que vaya para satisfacer vanidades, ó para servir á cuatro paniaguados ó amigos particulares.

Un hombre, en fin, que tenga dadas pruebas de desinterés y de amor al país y si es liberal mejor. Pues bien, todas las circunstancias enumeradas y otras que por no ofenderle en su modestia nos callamos, se encuentran reunidas en la persona de D. José Simón y Radó. Posición independiente; conocedor de ese centro llamado Madrid en donde se dá y se quita todo; con relaciones valiosas por residir allá hace años; sin que por esto haya dejado de ser catalán y ampurdanés por añadidura. Hijo de Palamós, ha sido uno de los más entusiastas partidarios del tranvía que partirá de dicha villa para enlazar con el ferrocarril en Flassá, y de cuyo entusiasmo ha dado las mayores pruebas.

El Sr. Radó no solo está empeñado en que termine dicho puente; sino que desea la prolongación del carril hasta la importante villa de S. Feliu, según manifestó con entusiasmo. ¿Qué más podrían desear nuestras poblaciones hermanas, que verse enlazadas por el vapor y el telégrafo, ya que lo están de antiguo por la idea, por intereses comunes, y por el efecto?

Pues todo esto nuestro compaisano el Sr. Simón y Radó; y aun desea más, desea que la carretera que está en proyecto, y que debe unir dos comarcas tan ricas como son la Selva y el Ampurdán, sea un hecho pronto, lo más pronto posible. Desea que la fabril villa de Llagostera se vea unida con nosotros por rápida carretera, ya que la falta de ella hizo que se separara del distrito judicial pues del electoral aun forma parte. En una palabra: el Sr. D. José Simón y Radó desea la prosperidad de este bello país.

El colega tiene muchísima razón, y como nuestro amigo ha comenzado por dar 20,000 duros para la construcción del tranvía, resulta que antes de ofrecer, dá. Es un candidato modesto, rico y energético en sus determinaciones; liberal sin exajeraciones, patriota sin exterioridades y hombre que antes de ofrecer lo medita y, cuando ha ofrecido, cumple. Este es el contrincante del señor Camps.

—Si las señas no engañan y el cariz atmosférico no miente, estamos en plena primavera desde hace cuatro días. Pero como Marzo es veleidoso y coqueton y el observatorio de Nueva-York anuncia nuevas tempestades y dobles perturbaciones, de aquí que tememos el que tanta dicha sea duradera.

En el entretanto, el agua caída y el sol reinante son un beneficio inapreciable para la agricultura y base de gratísimas esperanzas para los labradores.

—Ha tomado posesión de esta Principal de Correos, el nuevo Administrador señor Gonzalez Solesio, de cuyas relevantes dotes personales tenemos las mejores noticias.

Damósle la bienvenida.
—Por cuestiones que en nada tienen que ver con la política, *El Ampurdanés* parece como que se alegraría triunfara en el distrito de Vilademuls el señor Alvarez Mariño y fuera derrotado el señor Peralta, que es el candidato ministerial á quien apoya el partido liberal del distrito.

Si así es, no comprendemos como se pueden compaginar los principios liberales y republicanos del colega, con el apoyo á candidatos conservadores del abolengo del señor Alvarez Mariño, á quien nada tiene que agradecer el distrito de Vilademuls ni los liberales de ningún partido.

—En el tren de las cuatro de esta tarde, saldrá una numerosa Comisión de electores de esta ciudad para Caldas, con objeto de esperar al señor Fabra y Flereta y, según anoche oímos decir, muchos amigos políticos y particulares suyos de dentro y fuera de Gerona, lo recibirán en la Estación del ferro-carril.

Nuestro amigo llegó anoche á Barcelona hospedándose en casa del señor Maciá y Bonaplata, cuyo estado de afición conocen los lectores de LA LUCHA, á causa de las dos irreparables pérdidas que acaba de sufrir.

REVISTA EXTRANJERA.

Los planes de Gladstone con respecto á Irlanda, continúan siendo muy discutidos en Inglaterra tanto por la opinión pública como por la prensa periódica.

El *Standard* ha revelado lo que serán estos proyectos que tanto asustan á los conservadores y que aun entre los mismos liberales y en el seno del gabinete encuentran decidida oposición. Pero el jefe del actual gobierno, cuyo carácter energético y decidido todos conocen, ni retrocede ni desespera del triunfo, y sin preocuparse de la opinión agena, continúa su camino dispuesto á llegar hasta el fin.

El telégrafo ha anunciado y ha desmentido en el espacio de veinticuatro horas, la salida de dos ministros, los señores Chamberlain y Trevelyan; sin embargo, es sabido que dichos personajes son los que más se oponen á que se establezca en Dublin un parlamento y á que la autonomía sea otra cosa que un simulacro de independencia, pero sin realidad en los hechos.

El final no puede ser otro que la ruptura del partido liberal quedándose los más avanzados con Mr. Gladstone y marchándose los demás con el marqués de Hartington. Ya este ha dicho en un reciente discurso, que los pazuelistas tendrán que contentarse con lo que se les dé y que el jefe del actual gobierno no representa á su partido en la cuestión de Irlanda, por tener sus proyectos un carácter exclusivamente personal.

La situación económica de Francia es tan poco lisonjera, que la Bolsa ha empezado á manifestar sus temores al solo anuncio de los remedios proyectados por aquel ministro de Hacienda. Sin embargo, los fondos se reponen algo desde ayer y esto es debido á la manifestación hecha por Mr. Sidi-Cannot, de que en los presupuestos no se establecerá impuesto alguno sobre la renta.

Los proyectos del ministro son tres: uno de conversión de obligaciones *sexennaires* en papel al 3 por 100 perpetuo; otro de impuesto sobre bebidas, y el último de rectificación del presupuesto de 1866. Relaciónase con

este el empréstito de 1400 millones que el gobierno desea que se vote inmediatamente, si es posible antes de la fiesta de pascua de Resurrección.

Santo de hoy. San Victoriano.

Bolsa de Barcelona—Cambios corrientes en 22 de Marzo de 1886, hasta las 4 de la tarde.		Capital. PESTAS.	Queda Dinero	Papel.
EFECTOS PÚBLICOS.				
Títulos al portador perpetua interior.	500	59'50	59'55	
Id. id. exterior.		59'55	59'60	
Id. deuda amortizable.		76'25	76'35	
Billetes del Tesoro de Guina.		90'00	90'10	
ACCIONES.				
Banco de Préstamos y descuentos.	500	24'50	24'75	
Id. Hispano Colonial.	4250	89'00	89'65	
Ferrocarril Medina del Campo y Orense á Vigo.	500	14'65	15'25	
Id. de Tarragona, Barcelona y Francia.	475	38'95	38'85	
OBLIGACIONES.				
Ferrocarriles de Barcelona á Tarragona y Fran.	500	60'00	60'25	
Id. de Almansa á Valencia y Tarragona.	475	64'00	64'25	
Id. de Medina, Zamora y Orense á Vigo.	500	39'75	39'95	
Id. y Minas de San Juan de las Abadesas.	500	84'00	84'25	

Telégramas.

(De nuestro servicio particular.)

Madrid 22 á la 1'15 t.—Los zorrillistas y federales celebran meeting electoral.

Parece que algunos posibilistas ingresarán en la coalición.

Completa escasez de noticias.—M.

Enfermedades Secretas

CAPSULAS RAQUIN

al Balsamo de Copaiba puro
APROBADAS por la ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS

EL REMEDIO MAS SEGURO contra los flujos (purgaciones); el único que no deja la menor traza de su empleo: ni hedor, ni regüeldos.

FUMOUZE-ALBESPEYRES
78, Faubourg Saint-Denis, PARIS
Y EN TODAS LAS FARMACIAS DEL GLOBO.

No se acepten sino los Frascos que llevan, en la cubierta exterior, la Firma de Raquin, y el Sello oficial (Impreso con tinta azul) del Gobierno francés.

ENFERMEDADES ESTOMAGO PATERSON

en BISMUTO y MAGNESIA
Recomendadas contra las Afecciones del Estómago, Falta de Apetito, Digestiones laboriosas, Acidias, Vómitos, Eructos, y Cólicos; regularizan las Funciones del Estómago y de los Intestinos.
Pastillas: 12 Reales.—Polvos: 24 Reales.
Exigir en el rotulo el sello oficial del Gobierno francés y la firma de J. FAYARD.
A. H. DEYHAN, Farmacéutico en PARIS

INJECTION BROU

Higiénica, Infalible y Préservativa

Es única que cura los flujos recientes o crónicos, sin el auxilio de otro medicamento. Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el metodo).. 30 años de éxito.

Preparada en casa de J. FAYARD, farmacéutico, sucesor de Baou, rue Richelieu 124